

КАНАДСЬКИЙ ДОСВІД: ПІЛОТНІ ПРОЕКТИ ПРОБАЦІЇ ЩОДО НЕПОВНОЛІТНІХ В УКРАЇНІ

18 липня відбулася презентація результатів роботи пілотних проектів щодо пробації неповнолітніх, у яких за 5 років узяли участь 348 підлітків, котрі відбували покарання на волі. 345 з них завдяки роботі зі спеціалістами не вчинили повторні правопорушення і повернулися до нормального життя.

«Проекти стартували у 2011 році за підтримки канадських партнерів. Ми можемо констатувати, що кількість неповнолітніх, які засуджені за кримінальні правопорушення, скоротилася на 52%. На обліку в кримінально-виконавчих інспекціях на початок 2011 року перебувало понад 4 тис. неповнолітніх, вироки яких не пов'язані з відбуванням покарання за ґратами. Нині ця цифра скоротилася до 1800», – зазначила перший заступник Міністра юстиції України Наталія Севостьянова. Вона повідомила, що в Україні вже прийнято Закон про пробацію, який стосуватиметься не лише неповнолітніх, а й дорослих. І мотивацією для запровадження повноцінної служби пробації стали саме результати пілотних проектів з підлітками.

«Нині тривають конкурси на ключові посади в новій пенітенціарній системі, яка зараз інтегрована в структуру Міністерства юстиції. Серед них і конкурс на посаду директора департаменту пробації. Це ключова позиція для побудови системи пробації на рівні областей та районів. Запрошуємо всіх подавати свої документи – нам дуже важлива сильна кандидатура, яка зможе побудувати цю систему в Україні», – заявила Наталія Севостьянова.

Керівник проекту «Реформування системи кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні» Євген Загудаєв зазначив: всі структури, які в Україні працювали з малолітніми

злочинцями, мали формальний підхід. Ніхто не вивчав криміногенні фактори і чинники, які говорять про те, вчинить дитина правопорушення чи ні. «Ніхто не зважав на те, що відбувається в сім'ї цієї дитини, як вона проводить своє дозвілля, з ким спілкується, як навчається у школі, вживає наркотики та алкоголь чи ні. І ніхто не шукав захисних факторів, на які можна було б спиратися при корекційній роботі з цією дитиною. Всі ці підходи застосовують служби пробації у тих країнах, в яких вони існують», – наголосив він.

Радник проекту з питань пробації для неповнолітніх та колишній директор офісу пробації для неповнолітніх в Оттаві Гейл Стідз розповіла про роботу системи пробації неповнолітніх у Канаді. Саме канадський досвід було покладено в основу розробки пілотних проектів в Україні.

«МИ СТВОРИЛИ ПРОБАЦІЙНУ МОДЕЛЬ НА БАЗІ ОДНІЄЇ З КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧИХ ІНСПЕКЦІЙ У МЕЛІТОПОЛІ. МИ ВИКОРИСТОВУВАЛИ ТІ САМІ ПІДХОДИ, ЯКІ БУЛИ В КАНАДІ, АЛЕ З КОРЕЛЯЦІЄЮ НА УКРАЇНСЬКЕ ЗАКОНОДАВСТВО. МИ ДОДАЛИ ДО ПОКАРАННЯ РЕАБІЛІТАЦІЙНУ СКЛАДОВУ. МИ НАВЧИЛИ ПРАЦІВНИКІВ КРИМІНАЛЬНО-ВИКОНАВЧОЇ ІНСПЕКЦІЇ ПРОВІДИТИ ДІАГНОСТИКУ ТОГО, ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ З ДИТИНОЮ, ДИВІТИСЯ НА ТЕ, ЯКІ СФЕРИ ЖИТТЯ ПОТРЕБУЮТЬ УВАГИ ПРАЦІВНИКА ІНСПЕКЦІЇ, І НАВЧИЛИ ЇХ ПРАЦЮВАТИ НАД ЗМІНОЮ ПОВЕДІНКИ ДИТИНИ», – ЗАЗНАЧИЛА ГЕЙЛ СТІДЗ.

За словами народного депутата Андрія Помазанова, нині у Парламенті є кілька законодавчих ініціатив у цьому напрямі, які були розроблені спільно з українськими та закордонними експертами. «У вересні ми підійдемо до цих законопроектів більш конкретно. Ми розуміємо, що наші діти – це майбутнє нашої держави», – наголосив депутат. ■